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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

DBFM-programma Scholen van Vlaanderen  -  Stand van zaken

Het Design, Build, Finance en Maintain-programma (DBFM) ‘Scholen van Vlaanderen’ is 
een grootschalige publiek-private samenwerking die moet bijdragen aan de vernieuwing 
en uitbreiding van de schoolinfrastructuur in Vlaanderen. Door middel van 
langetermijnfinanciering worden scholen gebouwd en onderhouden, met bijzondere 
aandacht voor kwaliteit, capaciteit en duurzaamheid.

Tussen 2022 en 2024 werden na drie oproepen de projecten geselecteerd en verdeeld over 
drie percelen van gelijkaardige omvang, met telkens ook een reservelijst voor eventuele 
uitval.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over het totaalaantal scholen dat 
deelneemt aan het DBFM-programma ‘Scholen van Vlaanderen’? Graag opgesplitst per 
perceel en tussen gewoon en buitengewoon onderwijs en onderverdeeld per provincie, 
onderwijsnet, onderwijsverstrekker, onderwijsniveau en met vermelding van wat de 
resulterende bijkomende oppervlakte steeds zou bedragen.

2. Hoeveel geselecteerde scholen stapten uit het programma en hoeveel scholen die 
aanvankelijk op de wachtlijst stonden nemen uiteindelijk toch deel aan het 
programma? Graag opgesplitst per perceel en tussen gewoon en buitengewoon 
onderwijs en onderverdeeld per provincie, onderwijsnet, onderwijsverstrekker en 
onderwijsniveau.

3. De projecten uit het eerste perceel zijn al in de uitvoeringsfase. 

Kan de minister een stand van zaken geven wat betreft de uitvoeringsfase van het 
tweede en derde perceel?

4. Op de website van het Agentschap Infrastructuur in het Onderwijs (AGION) staat dat 
“de eerste werven van dit programma naar verwachting in het voorjaar van 2028 
worden opgestart”.

Kan de minister toelichten hoe accuraat die inschatting is? Kan ze eventueel een 
preciezere inschatting geven op basis van actuelere informatie?

5. Eerder gaf de minister aan dat ze, conform het regeerakkoord, recurrent nieuwe DBFM-
programma’s zal opzetten. 

Kan de minister toelichten waar de infrastructurele investeringsnoden in het Vlaamse 
onderwijs het hoogst zijn? De selectiecriteria voor scholen die een aanvraag indienen 
zijn decretaal bepaald, maar hoe zal de minister ervoor zorgen dat scholen waar de 
noden het hoogst zijn zeker een aanvraag tot deelname indienen?



6. Kan de minister een stand van zaken geven over de mogelijkheid om een deel van het 
kapitaal van de DBFM-vennootschappen open te stellen voor particuliere spaarders? 
Welke verdere stappen zullen hieromtrent nog genomen worden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 111 van 13 oktober 2025
van KAROLIEN GROSEMANS

1. In totaal werden in de 3 percelen 93 projecten geselecteerd voor het DBFM-programma 
‘Scholen van Vlaanderen’. Perceel 1 betreft 29 projecten, perceel 2 betreft 36 projecten 
en perceel 3 betreft 28 projecten. 
15 projecten zijn voor het GO!, 33 projecten zijn voor het officieel gesubsidieerd 
onderwijs en 45 projecten zijn voor het vrij gesubsidieerd onderwijs. 
De geraamde betoelaagde gebouwoppervlakte is 500.205 m².

2. Vijf geselecteerde projecten van het vrij gesubsidieerd onderwijs zijn uit het 
programma gestapt. Negen projecten uit de reservelijst zijn in de plaats geselecteerd 
op basis van hun rangschikking en dit voor een gelijkaardig investeringsvolume. 

3. De publicatie van het bestek voor perceel 2 vond plaats in maart. Het is de bedoeling 
dat de Vlaamse Regering de private partner voor de realisatie van perceel 2 zal 
aanduiden in de eerste helft van 2026. 

In de loop van 2026 zal het bestek voor de aanduiding van de private partner voor de 
realisatie van perceel 3 worden gepubliceerd.

4. Deze inschatting is op basis van de gegevens waarover ik beschik nog steeds accuraat. 

5. De beleidsvoorbereiding voor nieuwe investeringsprogramma’s loopt. Ik bekijk wat de 
mogelijkheden zijn en hoe we investeringen maximaal kunnen laten landen waar de 
noden het grootst zijn. 

6. Dit kan wanneer opportuniteiten worden onderzocht.


